

ПРАВДА ВОСТОКА

12 октября 2005 года среда

№ 198 (25638)

Цена свободная

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!
ОДНИХ ПРОВОЖАЮТ, ДРУГИХ ВСТРЕЧАЮТ

СТР. 2

ТВОРЧЕСТВО

УЗБЕКСКОЕ КИНО - НА ЭКРАНАХ МИРА

СТР. 4



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 11 октября принял в резиденции Оксарой руководителя федерального Агентства по промышленности Российской Федерации Бориса Аleshina.

Б.Алешин - сопредседатель узбекско-российской Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Он принял участие в состоявшемся в Ташкенте очередном заседании комиссии. Глава нашей страны с удовлетворением отметил последо-

ва двустороннего сотрудничества. Гость подчеркнул, что соглашения, достигнутые в ходе встреч глав Узбекистана и России, служат важным фактором дальнейшего развития взаимных отношений, расширения торгово-экономических связей, отметил, что состоявшееся в Ташкенте заседание Межправительственной комиссии прошло на высоком уровне. Он выразил благодарность Президенту Узбекистана за искренний прием. В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с дальнейшим развитием торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Россией.

(УзА).
Фото А. Тураева. (УзА).

УЗБЕКСКАЯ ХЛОПКОВАЯ ЯРМАРКА БУДЕТ ТРАДИЦИОННОЙ

1,1 миллиона тонн - таков объем хлопкового волокна, на поставку которого было подписано более 90 контрактов в дни работы 1-й Международной узбекской хлопковой ярмарки



И это предварительные итоги, контрактация продолжается, общее количество закупленного в Ташкенте волокна, по данным Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, в соответствии с заключенными на ярмарке договоренностями, составит 1,5 миллиона тонн. Об этом было заявлено на заседании, посвященном первым результатам ярмарки. Как уже сообщалось, она была организована правительством Узбекистана совместно с Международным консультативным комитетом по хлопку и крупнейшим в мире специализированным изданием «Cotton Outlook». В ярмарке участвовали представители более 200 компаний из 26 стран. Проведение 1-й международной узбекской хлопковой ярмарки стало очередным звеном в выполнении задачи создания современного прозрачного механизма реализации узбекского хлопка на мировом рынке, которую поставил Пре-

зидент Ислам Каримов. Наша республика твердо занимает одно из лидирующих мест в международной торговле хлопком. Качество узбекского волокна известно во всем мире, его закупают десятки стран. Сформирована четкая система - от заготовки, производства до обеспечения хранения и транспортировки, а также подвижности экспортных цен в зависимости от конъюнктуры рынка, - которая создает иностранным покупателям наиболее благоприятные условия для заключения контрактов. Партнеры Узбекистана уверенно чувствуют себя на нашем рынке. Тем не менее, совершенствование механизма продаж продолжается. Ярким свидетельством этого стала прошедшая в Ташкенте международная ярмарка, в которой, помимо предпринимателей, участвовали и зарубежные аналитики, эксперты, занимающиеся мониторингом на хлопковом рынке. Их исследования подтвердили, что хлопковый комплекс экономики Узбекистана обладает огромными ресурсами для развития. Примечательна структура закупок на прошедшей ярмарке, где более половины объема контрактов было заключено на хлопок будущих урожаев - 2006 и 2007 годов. Это говорит о стремлении зарубежных партнеров к долгосрочному сотрудничеству, их уверенности в

стабильности и надежности нашей экономики. Расширилась география экспорта узбекского хлопка. Так, возросли объемы, закупленные предпринимателями из Китая, России, Республики Корея, Бангладеш, Индии, Пакистана, Вьетнама, ряда других стран. Для дальнейшего развития этого процесса решено создать за рубежом, в регионах, где высока потребность в нашем хлопке, крупные склады. Договоренность о создании такого склада была заключена на ярмарке с китайскими партнерами. Кроме того, важным результатом ярмарки стало подписание договора о совместной деятельности между Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржей и Московской фондовой биржей. В частности, в соответствии с ним в Москве будет открыта удаленная площадка УзРТСБ и консигнационный склад для будущих потребителей узбекского волокна. Соглашение послужит созданию межгосударственного организованного рынка товарной продукции и финансов на основе технологичной бирж обеих стран. В дни работы ярмарки ее участники были детально ознакомлены на специально организованной для этого экспозиции с ассортиментом волокна, который наша республика выставляет для продажи

А.Иванова.
О.Норбеков.
Г.Сагдуллаев.
Корр.УзА.
(Интервью с участниками ярмарки читайте на 2-й странице).

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

10-11 октября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты утвердили повестку дня, предложенную Кенгашем Законодательной палаты. По докладу председателя Комитета по бюджету и экономическим реформам А.Ахалова депутаты создали согласительную комиссию для преодоления разногласий по отклоненному Сенатом Олий Мажлиса 27 августа 2005 года Закону «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О банкротстве», принятому Законодательной палатой 20 апреля 2005 года. После обсуждения решено избрать в состав комиссии трех депутатов Законодательной палаты и пригласить для участия в согласительных процедурах представителей Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Член Комитета по бюджету и экономическим реформам К.Тошматов доложил о проекте закона «Об электронных платежах». В ходе постапостатейного обсуждения законопроект были внесены предложения и дополнения, направленные на его совершенствование. Депутаты приняли законопроект во втором чтении.

Проект закона «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Узбекистан «О разгосударствлении и приватизации», а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан по вопросам разгосударствления и приватизации» представил заместитель председателя Комитета по бюджету и экономическим реформам Р.Сабиржанов. После детального рассмотрения каждой статьи законопроекта, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий, закон был принят.

С докладом о проекте закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с реорганизацией отдельных органов государственного управления» на заседании выступил член Комитета по бюджету и экономическим реформам С.Раззаков. С учетом замечаний, поступивших в ходе постапостатейного обсуждения, депутаты приняли постановление о возвращении законопроекта на доработку и повторное его внесение на рассмотрение Законодательной палаты во втором чтении.

О проекте закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с упорядочением налогообложения и системы отчетности субъектов предпринимательства» доложил заместитель председателя Комитета по бюджету и экономическим реформам Р.Сабиржанов. После постапостатейного обсуждения депутатами проекта закон был принят.

Член Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Ж.Акрамов доложил о проекте закона «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Узбекистан «Об ответственности юридических лиц за правонарушения в области строительства». С учетом поступивших в ходе обсуждения предложений закон был принят.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ

В Кабинете Министров состоялось заседание Комплекса по вопросам экономики и внешних экономических связей с участием руководителей министерств и ведомств, входящих в комплекс. Вед заседание заместитель Премьер-министра В.А. Голышев. Были проанализированы итоги социально-экономического развития за 9 месяцев 2005 года и определены задачи министерств и ведомств комплекса по дальнейшему углублению экономических реформ и либерализации экономики. В процессе обсуждения были рассмотрены вопросы, связанные с ходом экономических реформ в отчетном периоде, меры по обеспечению достижения прогнозируемых показателей развития экономики в этом году.

Выступающими было отмечено, что в течение января-сентября 2005 года закреплены положительные тенденции социально-экономического развития страны, происходившие в предыдущие годы.

Вместе с тем темпы роста по отдельным отраслям промышленности являются недостаточными высокими. В связи с этим принято решение министерствам, ведомством комплекса совместно с отраслевыми объединениями в кратчайшие сроки разработать и принять дополнительные меры по созданию необходимых условий для повышения объемов производства в этих отраслях.

Особое внимание было уделено обсуждению вопроса своевременного финансирования работ по производству сельскохозяйственной продукции, закупке для государственных нужд. Учитывая ранее созревание хлопчатника и рекордный сбор урожая хлопка-сырца, а также проводимую посевную кампанию зерноколосовых под урожай 2006 года, особо подчеркивалась необходимость обеспечения своевременного и полноценного финансирования сельскохозяйственных производителей.

На заседании обсуждались вопросы реализации Программы реформирования банковской системы, меры по повышению ликвидности, увеличению

активов коммерческих банков, повышению уровня предоставляемых ими услуг. Коммерческим банкам поручено принять все необходимые меры по выполнению требований постановления Президента Республики Узбекистан от 5 августа 2005 г. «О гарантиях бесперебойного обеспечения наличных выплат с депозитных счетов в банках» и ежеквартально представлять в Кабинет Министров информацию о состоянии выплат наличных денежных средств.

Также коммерческим банкам было рекомендовано расширить формы и объемы микрокредитования физических лиц, малых предприятий и микрофирм как одного из источников повышения доходов населения, особенно в сельской местности.

Обращено внимание банков на необходимость активизации работы по расширению видов банковских продуктов, предлагаемых населению и хозяйствующим субъектам, создания дополнительных удобств и повышения доступности банковских услуг.

Детально рассмотрен вопрос исполнения территориальных программ создания рабочих мест и результативности внедрения накопительной пенсионной системы.

Учитывая, что малое и частное предпринимательство (МЧП) является одним из главных факторов создания новых рабочих мест, министерствам и ведомством комплекса поручено тщательно проанализировать текущее состояние развития МЧП и по результатам анализа внести дополнительные предложения по устранению причин, сдерживающих увеличение доли МЧП в формировании ВВП.

Кроме того, на основе анализа действующего механизма реализации монопольных видов продукции через биржевые торги на предмет доступности для субъектов малого бизнеса поручено подготовить предложения по его совершенствованию, а также расширению номенклатуры и объемов выставленной на торги монопольной продукции.

Как отмечалось на заседании, внедрения в начале этого года накопительная пенсион-

ная система поступательно функционирует и полностью охватила все занятые физические лица. Принимая во внимание важность этого вопроса, от уполномоченных органов было потребовано принятие дополнительных мер по своевременному проведению начислений причитающихся сумм на накопительные счета и обеспечение их защиты от различных рисков.

На заседании также рассмотрен ход выполнения Программы приватизации, реализация которой призвана обеспечить расширение частного сектора в экономике.

Здесь особое внимание было уделено увеличению количества объектов, реализуемых с применением поэтапного снижения их стартовой стоимости, а также по нулевой выкупной стоимости с принятием инвестиционных обязательств.

Вместе с тем, несмотря на задействование этих упрощенных процедур приватизации госсобственности, отмечено, что имеются факты несвоевременного исполнения своих обязательств отдельными инвесторами.

Критическому обсуждению участниками заседания подвергся вопрос о ходе выполнения параметров Инвестиционной программы, предусмотренных на этот год.

Подчеркивалась необходимость повышения ответственности руководителей соответствующих ведомств по завершению в установленные сроки реализации проектов, включенных в Инвестиционную программу.

В этой связи поручено в проект Инвестиционной программы на следующий год включить рентабельные самоокупаемые проекты с реальными источниками финансирования. Кроме того, предусматривается дополнительно проработать имеющиеся перспективные предложения местных органов государственного управления по незадействованному потенциалу предприятий на предмет определения экономических эффективных инвестиционных проектов и включения их в Инвестиционную программу 2006 года.

(УзА).

ВЗАИМОВЫГОДНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Завершилось очередное заседание межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией. Во второй день заседания участники, разделившись на группы, обменялись мнениями о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничества в различных направлениях. В частности, были обсуждены вопросы дальней-

шего развития отношений в сфере межбанковских связей, культуры, науки и образования.

Между Узбекистаном и Россией налажено эффективное научное сотрудничество. В последнее время оно обогатилось в связи с проведением совместных исследований космоса. В ходе заседания восторженно обсуждались вопросы дальнейшей активизации космических исследований, двусторонних на-

учно-технических связей, сотрудничества ученых двух стран.

Стороны проанализировали состояние наших взаимоотношений с точки зрения требований времени, нынешних политико-экономических реалий и отметили, что заседание межправительственной комиссии играет важную роль в разработке новых перспективных совместных планов и проектов.

(УзА).

ПОДПИСКА - 2006

АРИФМЕТИКА ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА

Заметки на полях газетного каталога

Акционерная компания «Матбук таркатуви» снабдила редакцию каталогами изданий на будущий год. Подписка на них идет уже три недели, и, считываясь в это пособие для будущего получателя печатных средств массовой информации, уже получаешь море информации.

Не уверен, что подсчитал все узбекистанские газеты, включенные в каталог, до одной. Но судя по тому, что только на первой странице их было тридцать, то «на круг» получится триста или около того. Но дальше действую по «правилу правой руки». Вспомнил закон физики? Так это к ней не относится. Шутку придумал курортники или командированные. Когда они отъезжают от дома, то этим пра-

уже названия блюд и смотрит на цены, которые он еще может оплатить. Так вот при ежедневном выходе «Правды Востока» не мы, а «Матбук таркатуви» установила головной тариф на нее в столице с доставкой на абонентский ящик - 33.600 сумов, а в почтовый на двери или в подъезде - 36.600.

Понятно, что каждый подписчик оплатит любую стоимость издания, которое ему больше по душе. Но чаще всего тут диктует не столько душа, сколько карман. Очевидно, если есть интерес к изданию, то не поскупишься.

(Окончание на 2-й стр.)

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ГЛУБОКАЯ РАНА

В Ташкенте продолжается судебный процесс над 15-ю особо активными участниками анджанских событий, обвиняемыми в совершении террористических актов и других особо тяжких преступлений. Суд продолжает заслушивать показания потерпевших и свидетелей.

Женщины находились на заднем сиденье, это спало от гибели, но не от ран: бандиты заделали и дочь, и маленького внука.

Законный представитель потерпевших, Камилла-опа призвала суд по закону оценить действия убийц, чтобы они не ушли от наказания.

Слушая ее, невольно подумалось, что сложно будет подсчитать, сколько матерей, жен и детей пострадало за два дня анджанской трагедии, сколько семей по вине «интеллек-

тных предпринимателей», как заявляют некоторые, а на самом деле обученных и отлично вооруженных головорезов, страдающих сегодня и еще долго будут предаваться горю, печали и отчаянию. Не могут ведь оставаться безучастными родственники, соседи, сослуживцы пострадавших. Вся страна, каждый узбекистанец воспринял анджанскую провокацию как удар в спину, исполнителю мирному гражданскому обществу, в котором шарил доброжелательство и созидание. Не стоит забывать, что «радетели народа», науськиваемые из-за рубежа, нанесли тысячам людей не только невидимые глазу сердечные раны, но также и солидный материальный урон. Как заявил выступавший

в качестве гражданского истца военнослужащий Шукур Шамирзаев, его воинской части террористы причинили вред, превышающий 1,6 миллиона сумов. Они подбили бронетранспортер, сожгли УАЗ... Шамирзаев не скрывал горечи, когда говорил, что он испытал, увидев убитых бандитами однополчан.

...О том, что террористы им, а также всем узбекистанцам нанесли глубокую рану, говорили и другие свидетели, выступавшие в то день: сельский строитель Икромилдин Каримов, домохозяйка Хилола Талджабаева, ремесленник Рахимберды Махмудов.

Станислав Алтуянц. Обозреватель «Правды Востока».

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

ОДИНХ ПРОВОЖАЮТ, ДРУГИХ ВСТРЕЧАЮТ

Те юные бухарцы, кто решил связать судьбу с Вооруженными Силами страны на долгие годы и кому посчастливилось пройти через множество испытаний, уже вошли в курсантские аудитории, приняли присягу и успешно осваивают науку побеждать. Из двухсот кандидатов в курсанты 88 наших земляков успешно сдали экзамены в высшие военные учебные заведения. Для сравнения начальник областного управления по делам обороны полковник Толиб Ахмеджанов привел прошлогодние цифры: тогда счастливыми стали только 37 юношей.

Пришла пора стать в армейский строй и ребятам, призывающимся на срочную военную службу. Им пришлось не так то легко занять место в солдатской шеренге. Выражаясь студенческим языком, чтобы на год надеть военную форму, им тоже надо было пройти по конкурсу. И вот эти ребята стоят на митинге, посвященном торжественному мероприятию по случаю отправки первой команды новобранцев из районов области в пограничные войска страны.

Выступая на митинге, Т.Ахмеджанов подчеркнул: земляки уверены, что юные бухарцы сумеют с полной отдачей применить на практике знания и навыки, которыми они овладели в период допризывной под-

готовки, сумеют в короткие сроки в совершенстве овладеть секретами воинского мастерства, которыми должны обладать защитники передовых рубежей Отчизны, будут примером в выполнении требований воинских уставов и наставлений и, главное, никогда и ни при каких обстоятельствах не уронят честь и достоинство благословенной Бухары.

С теплыми словами напутствия к призывникам обратились заместитель хокима области Олим Джумаев, руководители общественных организаций - отделения фондов "Нуроний" и "Махалла" - Юсуф Курбанов и Бевит Джумаев, общественного движения молодежи "Камолот" Рустам Кулиев, родители и родственники призывников из

Шафирканского и других районов области. Выступивший от имени будущих воинов шафирканец Камалиддин Разаков, успешно закончивший перед призывом промышленный колледж и получивший водительские права, заверил земляков, что ребята сделают все возможное, чтобы держать бухарскую "марку" на высоте, и поблагодарил за теплые напутственные слова.

Отправляя очередные команды в ряды Вооруженных Сил страны, сотрудники областного УДО и его подразделений на местах готовятся к возвращению после завершения службы воинов, уволенных в запас, думают об их трудоустройстве, как и предусмотрено постановлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан".

Назира Шабанова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

ПОМОГАТЬ ТЕМ, КТО В ЭТОМ НУЖДАЕТСЯ

"Поезд здоровья" вернулся из очередного рейса

Этой программой, которую можно назвать "Поезд здоровья", четыре исполнителя: Международный благотворительный фонд "Согласие авлод учун", Комитет женщин Узбекистана, Министерство здравоохранения республики и государственное акционерное общество "Узбекистон теймар йуллари". Вклад каждого - по имеющимся возможностям. Минздрав выделяет специалистов, железная дорога предоставляет вагоны и обеспечивает поезд, фонд и комитет - средства и благотворительную помощь. А адрес у всей этой работы один - население Приаралья.

Старт был дан постановлением Кабинета Министров в Год доброты и милосердия - 2004-й. Хорошо, что работа продолжается и сегодня, потому что задача - оказание восточной поддержки нуждающимся в социальной защите слоям населения, преимущественно женщинам и детям - остается актуальной.

В этом еще раз убедились участники поездки в отдаленные районы Навоийской, Хорезмской областей и Республики Каракалпакстан, рассказавшие о проделанной работе на пресс-конференции.

Квалифицированные специалисты медицинских учреждений Ташкента - терапевт, педиатр, невропатолог, онколог, акушер-гинеколог, отоларинголог - при участии местных медиков осмотрели 3575 человек, в основном женщин и де-

тей, особое внимание уделяя инвалидам, многодетным семьям и семьям, потерявшим кормильца. Были проведены беседы о повышении медицинской культуры населения и пропаганде здорового образа жизни. Нуждающиеся в лечении были направлены в местные больницы и клиники Ташкента.

Конечно, очень пригодился и привезенный поездом гуманитарный груз - медикаменты, витамины, специальные продукты питания, средства санитарии и гигиены, одежда, обувь, методические пособия и литература. Нуждающиеся получали необходимые им бесплатно.

Планировали осмотреть попутно - две тысячи человек, но смогли помочь значительно большему количеству людей. И это удалось благодаря тому, что были собраны значительные средства (было израсходовано

30 млн сумов и более 727 тысяч долларов), что свой вклад по-прежнему вносят многие. Например, зарайфинская фирма "Агама" на 11 млн сумов выделила одежду, международная организация "CITY NOPE" - консервированные супы.

Но польза от рейса не только в этом. Врачи-специалисты, а некоторые из них в такой поездке были не впервые, позаботились о том, чтобы полученная информация о состоянии здоровья населения в Приаралье была проанализирована, сделаны соответствующие выводы на будущее. Так, столичным специалистам очень помогло проводить обследования по обстоятельствам, что аппараты ультразвуковой диагностики теперь имеются в каждой области, не только оборудованы некоторые сельские врачебные пункты. Но возникла другая проблема - не хватает специалистов, которые могли бы работать на современном оборудовании, в первую очередь - врачей общей практики и медицинских сестер с большим опытом и высокой квалификацией.

Кира Яковлева.

АРИФМЕТИКА ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В областях республики с этой подписной кампании цены стали едиными. И тут мы благодарны за старания бывшего генеральному директору акционерной компании "Матбуот таркатувчи", а теперь генеральному директору открытого акционерного общества "Узбекистан почтаси" Рустаму Саидовичу Касымову. Это была давняя и наша, и его цель - уравнивать каракалпакстанца и сырдарынца в материальных интересах при подписке на периодику. В том числе и на "Правду Востока". Хлеб-то стоит повсюду одинаково. А духовная пища разве не столь важна народу?

Базовую стоимость газеты вправду устанавливали только сама редакция. Все накрупки идут от партнеров по распространению. Тем не менее каждое издание при этом рассчитывает выписаться в информационном поле страны. Что ж, обязательное условие построения демократического общества - это и разнообразие печатных масс-медиа. Не обойтись без партийных, коммерческих, детских и частных изданий. Мы, кстати, и сами их выпускаем. И они часто восполняют тот пробел, который нереально заполнить даже при ежедневном выходе газеты. Так и должно быть.

Но сегодня хотели бы поговорить с потенциальным подписчиком именно нашей газе-

ты. Ему отведено фактически сие два с половиной месяца на выбор издания, с которым вступит в 2006 читательский год. Но для тех, кто выписывает "Правду Востока" много лет (а таких в нашей читательской аудитории не счесть), выбор ограничен - "Правда Востока", и только она. И хоть говорю о богатом "ассортименте" периодики, который предлагает каталог "Матбуот таркатувчи", советуем выписывать все-таки нашу газету.

Вновь приходится напомнить правило левой руки. Было время, когда в почтовые ящики почтальоны опускали кипу газет и журналов. А если кто покупал их в газетных киосках, то ради одного издания вряд ли кто ходил.

Сегодня уже и от одной газеты или журнала читатель жлет полного удовлетворения своих информационных потребностей. И, конечно, тут приоритет только у ежедневного издания. И в первую очередь правительственного, каким является "Правда Востока".

Указы Президента, его постановления, правительственные документы на наших страницах появляются на следующий день после принятия. Ничего нового не скажу, если повторю известную истину: кто владеет информацией, тот владеет миром. Как же она нужна предпринимателю, бизнесмену, руководителю любого ран-

Лев Савельев.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ МЕЖДУНАРОДНОЙ УЗБЕКСКОЙ ХЛОПКОВОЙ ЯРМАРКИ



По мнению участников ярмарки, хлопковой форум, проходивший в Ташкенте в течение двух дней, успешно реализовал задачи, которые планировались. Многие гости были едины во мнении, что подобные ярмарки необходимо сделать традиционными и проводить их ежегодно, а также выразили желание участвовать в будущих форумах.

Унал Шимшек,
руководитель И.П. ООО "BAYTEKS TICARET".

- Состоявшаяся ярмарка очень важна как для Узбекистана, так и для потребителя узбекского хлопка. Думаю, что она будет способствовать развитию новых эффективных инструментов экспорта хлопка.

Наше предприятие расположено в Ташкенте, мы работаем здесь чуть больше года. Трудится у нас как узбекские, так и турецкие специалисты. Работаем на местном сырье. У нас есть прядильные, вязальные, швейные цеха, цех художественной вышивки и аппликации. Мы выпускаем майки, футболки, кофточки и другую женскую одежду. 80 процентов товара экспортируем, 20 процентов реализуется на внутреннем рынке.

Узбекистан сегодня предоставляет большие возможности для взаимовыгодного сотрудничества. И я уверен, что состоявшаяся хлопковая ярмарка станет мощным импульсом для расширения партнерских отношений как с турецкими компаниями, так и со многими другими компаниями мира.

Виталий Садовый,
генеральный директор Техрад-Русь-Тэкс.

- Хлопковая ярмарка прошла очень эффективно. Великолепные результаты, и их надо продолжать, развивать и укреплять. Это очень выгодно и для потребителей, и для продавцов. Наша компания ставила целью выстраивание интеграционных отношений в свете той политики, которая проводится между нашими государствами. Это углубление совместной работы на развитие текстильного комплекса Российской Федерации и Узбекистана. Мы заключили ряд взаимовыгодных контрактов, думаю, они принесут плодотворные результаты для обеих сторон.

Питер Вейфилд,
управляющий директор Wakefield Inspection services ltd.

- Последние два дня показали прозрачность заключаемых на ярмарке контрактов. Состоялся серьезный диалог бизнесменов, проделан анализ развития хлопкового рынка. Я получил большое впечатление от первой Международной узбекской хлопковой ярмарки. Мы увидели, что правительство Узбекистана уделяет огромное внимание хлопковому бизнесу, начиная с производителя, фермера и кончая потребителем. В течение двух дней мы сделали огромную работу, посетили ферму, хлопкозавод, а также хлопковый терминал. У нас был шанс поговорить конструктивно с различными компаниями, которые находятся в ведении Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли. В течение двух дней все стороны пришли к взаимному пониманию. От имени всех участников я хотел бы поблагодарить организаторов ярмарки и

Куамлур Ахсан,
главный редактор издания "Коттон Бангладеш".

- Хлопковая ярмарка имела хороший успех. Лидеры бизнеса из 26 стран общались на всех уровнях, начиная с продавцов, агентов, представителей правительства, а также покупателей. Что может быть лучше такого делового живого общения?

Я знаю, как важен текстиль для рынка Бангладеш, ведь мы покупаем большую часть хлопка, производимого в Узбекистане. В свою очередь, наша страна для нас - огромное пространство, где мы могли бы прилагать свои усилия.

Это будет очень эффективная связь, потому что Узбекистан для нас - очень важный партнер.

Гушаран Синг Сажлев,
вице-президент Competent Group of companies.

- Мы ощутили дух узбекского народа и его трудолюбие. Теперь мы полностью уверены в том, что Узбекистан способен быть лидером в мировом хлопковом бизнесе. Я могу с гордостью сказать, что мы определенно мечтаем приезжать в вашу страну как к лидеру хлопковой индустрии.

Вэнь Ин,
председатель правления, генеральный директор импортно-экспортной корпорации АО "Нун Кень Лян".

- В первую очередь хочется поблагодарить организаторов ярмарки за высокий уровень ее проведения. Это событие является важным для мирового хлопкового бизнеса, в котором Узбекистан играет одну из ключевых ролей. Все было четко отлажено, хорошо продумано. Наша компания с удовольствием участвовала в работе ярмарки и считает ее для себя полезным мероприятием для развития отношений. Мы работаем с Узбекистаном более десяти лет. За последние годы объем закупок хлопководовки значительно увеличился. Думаю, что это взаимовыгодно для обеих сторон. Присоединяюсь к многочисленным пожеланиям: проводить хлопковые ярмарки в Узбекистане ежегодно.

выразить пожелание - сделать их ежегодными.

Джамиля Анипова,
Корр. «Правды Востока».

НА СНИМКЕ: авторы нового сорта "хоразм-127" ученые Хорезмского филиала Узбекского НИИ хлопководства Джуманияз Юлдашев и Равшан Каримов со своим "детинцем" на I Международной хлопковой ярмарке.

Фото В. Портнова.



БАХМАЛЬСКАЯ "ВАЛЮТА"

В Бахмальском районе создано совместное предприятие "Al-Samar-Tia", специализирующееся на переработке овощей, ягод и фруктов.

Это четвертое подобное производство, появление которого никак не стеснило предшественников. Ведь Бахмал издавна славится своими дарами природы, которых ежегодно созревает невероятное количество. Да и на качество не пожалуешься. Селяне в шутку, где есть весомая доля истины, плоды своего садово-огородного бизнеса называют "бахмальской валютой". Поэтому предприятия по переработке даров природы охотно размещаются именно в этом районе.

Владелец предприятия М.Алимов признателен помощи американской фирмы "Tia-Enlerise", поставившей необходимое оборудование. Завод, где трудятся 50 человек, намерен производить до 1300 тонн продукции в год, часть которой пойдет на экспорт.

Не ждуть моря погоды и в других районах области. Благоприятный инвестиционный климат коснулся практически всех отраслей сельскохозяйственного производства, проявляясь также в создании предприятий по переработке продуктов животноводства. Джизакцы научились делать отменные вина и натуральные соки, деликатесы из рыбы. В последние годы с предложениями об объединении усилий чаще выступают российские предприниматели.

САМСА... ПО ТЕЛЕФОНУ

Лучше по качеству национальные блюда можно отвесть теперь в Джизаке и районах области.

К примеру, некоторые ташкентцы, проезжая через эти края, норовят попасть на самсу к обеду, заранее "отстучав" заказ по телефону. Впрочем, на плов, джизу, шашлык или шурпу тоже.

Как считает владелец чайханы из райцентра Галлялар А.Суюнов, такие заказы поступают к тем, кто хорошо знает свое дело, учитывает все тонкости общепитовского сервиса и рыночных условий. Как и он сам. В свое время разжег "очаг" на участке Большого Узбекского тракта, где до него уже обосновались более ста чайхан с неплохими поварами и кулинарами. Оставалось одно - качественно выделиться. И это ему удалось.

Старый ресторан "Марджанбулак", который уже не привлекал посетителей, был капитально переделан, получив название "Кизилкурган", что в переводе на русский значит "Красная горка". Но не только улами красна изба. Посетителям предложили вкуснейшие блюда и напитки, гостиницу со всеми удобствами. Основа успеха предпринимателя в том, что он расширяет доступный для гостей сервис. Понадобился мини-базар - возле, назрела необходимость открытия пункта автотехсервиса - пожалуиста. Вот почему практически круглые сутки в чайхане кипит жизнь. И все довольно, в том числе иностранцы, которых трудно удивить разнообразием услуг.

ТРОЕ В ЛЮЛЬКЕ

Главы администраций области и Джизака вручили подарки жительнице махаллы "Сайзор" М. Аббасовой по поводу редчайшего случая - рождения тройни.

Хасан, Хусан, Фотима и их мама чувствуют себя прекрасно. Отец тоже радуется, принимая многочисленные поздравления. Теперь в семье пятеро детей.

Мы очень внимательно следим за состоянием новорожденных, - сказала главный врач родильного дома Д. Рашидова. - Между прочим, такой сюрприз городу - не единственный. В этом году уже вторая тройня, а двойняшек - 18.

Медики укрепили внимание к рождению и новорожденным в Год здоровья. Известно, что чем благополучнее ребенок в грудном возрасте, тем лучше развивается в дальнейшем. В программе реализации задач в связи с символической годовщиной уделено особое пристальное внимание.

МАСТЕР ИЗ ГОРНОГО КИШЛАКА

Известные музыканты высоко ценят уникальные инструменты, изготовленные умелыми руками очерадного учителя из Фаршского кишлака Сайёд Сорабек-ота Алибоева.

Аксакал говорит, что все в этой жизни преходяще, а музыка вечна. Сам он в этом убедился в далеком детстве, когда впервые взял в руки дутар, а затем принялся за его совершенствование. Именно у него это получалось намного лучше других. Ныне его инструменты имеют музыканты самых разных уровней.

Во многом благодаря его дутарам, тамбурам и наям прославились районные фольклорно-этнографические коллективы "Сайёд" и "Боглон гуллари", радуя своими выступлениями поклонников не только области и республики, но и зарубежья.

Янкетяся аксакалу молодежь. И многие - не только послушать чарующие мелодии или полюбиться изяществу инструментов, но и научиться премудростям местного мастера. Учитель строг, но безобидно угадывает дар бойца.

Порой ученики и юные самодельные артисты собираются, чтобы порадовать своими выступлениями ослушан. В этих случаях аплодисментами награждают и Алибоева. По заслугам.

МЛАДШИЙ БРАТ "КАМОЛОТА"

В Джизаке прошла торжественная церемония приема семилетних мальчиков и девочек в члены детской организации "Камалот" областного совета общественного молодежного движения "Камалот".

Немного раньше "камалотовцы" собрали у себя лидеров из числа учеников 6-8-х классов на семинар и ответили на все интересующие вопросы. Как тут отмечали, важно, что на форуме много говорилось о правах и свободах детей, проблемах занятости и образования, воспитания в духе преданности Родине.

"Старички" участвовали в различных конкурсах, в том числе рисунков на асфальте и "Маленькая принцесса". Затем состоялся прием 650 новых членов "Камалатка", и только из числа отличников и активистов.

НЕ ТОЛЬКО ШПРИЦ В РУКАХ...

Ежегодно тысячи жителей области и республики отдыхают и поправляют здоровье в санатории "Замин" Заминского района.

Но еще приезжают в местную Швейцарию для участия в различных спортивных состязаниях. Там состоялась традиционная республиканская спартакиада медицинских работников, посвященная Году здоровья и 14-й годовщине независимости республики.

По итогам состязаний, "золото" в общекомандном зачете взяли джизакцы, а вторую и третью ступени пьестала заняли соответственно представители Сурхандарьинской и Бухарской областей.

Двенадцать лучших представителей хозяев спартакиады включены в состав сборной медиков республики для участия в межотраслевых турнирах.

Николай Барашкин.
Соб. корр. "Правды Востока".

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По докладу председателя Комитета по международным делам и межпарламентским связям М.Тешабаева депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с преобразованием Агентства по внешним экономичес-

ким связям Республики Узбекистан в Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан». После ответов на вопросы и постановного рассмотрения проекта Законодательная палата приняла закон.

Проект закона «О микрокредите и микрокредитных орга-

низациях» представила член Комитета по бюджету и экономическим реформам Ш.Абдуллаева. В ходе обсуждения основных положений документа, в котором приняты участие представители всех фракций политических партий, депутаты поддержали законопроект и приняли его в первом чтении.

(УзА).

British Chevening Scholarships for 2006 entry

To apply for the British Chevening Scholarships for 2006 entry

The objective of these scholarships is to provide outstanding graduates with an opportunity to pursue postgraduate studies in the United Kingdom. These courses should be relevant both to career development and to the national development of the Republic of Uzbekistan

Applicants should be:

- Under the age 35
- Graduates with an excellent academic record in subjects such as, Economics, International Relations, Law, Business Administration, Media Communications and Journalism, Agriculture, Health Management, Applied Sciences and Computer Technology.
- Professionals with outstanding career track record
- Highly proficient in English

Application forms may be obtained from the British Council Information Centre. Completed forms should be returned by 1 December 2005. Applications received after 1 December 2005 will not be considered.

For further information please contact Aiyor Khassanov at the British Council Information Centre at aiyor.khassanov@britishcouncil.org.uk

BRITISH COUNCIL 11, Mirobod Street, Tashkent 700031
Tel: 140 06 60, 140 06 61, 140 06 62
Fax: 140 06 67

Комплекс	Объем в 2005 г. (сум.)	Акция (шт.)	Количество сделок	Прирост за посл. неделю (сум.)	%
Строительство, транспорт, связь	8 600 577 117	6 999 900	644	4 312 260	23
Прочие	7 033 395 046	16 327 416	845	397 580 510	37
Агропромышленность	4 865 225 890	4 919 328	1 418	23 669 315	19
Семьи	3 977 353 265	2 341 314	442	645 587 557	15
Промышленность	1 790 923 591	1 218 230	465	2 592 614	7
Итого:	26 267 454 908	33 806 188	3 817	1 073 740 256	100

БИЗНЕС БЕЗ ГРАНИЦ

В этот день просторное фойе Чирчикского городского хокимьята словно превратилось в большую студенческую аудиторию. Здесь собралась молодежь. Возле некоторых стенов шла горячее обсуждение, у других плакатов специалисты с указками в руках в популярной форме объясняли обступившим их молодым людям суть диаграмм.

Эта картина напоминала студенческую лекцию, хотя на самом деле являлась одним из разделов регионального семинара, который проводился работниками госналоговой службы и предпринимателями.

Собравшиеся внимательно слушали доклады о том, как следует исполнять постановления и указы Президента страны, направленные на активизацию предпринимательского движения, как пользоваться предоставленными правами и какие возможности открываются перед деловыми людьми. В первую очередь - большая свобода в бизнесе.

Простой пример: если раньше представители малого и среднего бизнеса ежемесячно представляли в государственные органы массу различной отчетности, то теперь эта процедура проводится раз в квартал. Таким образом предприниматели получили возможность больше времени уделять развитию своего дела.

Выигрыв во времени и свободное предпринимательство дают возможность бизнесменам почти в течение трех месяцев свободно оборачивать свои капиталы, больше накапливать средств на расчетном счету, обзаводиться связями с деловыми партнерами, учиться ответственности в деловых отношениях с партнерами, в сделках и документах. Эти навыки помогут начинающим предприни-

мателям наработать опыт для участия в крупных операциях, приобрести авторитет в деловом мире.

- В Чирчике зарегистрировано свыше 1300 предпринимателей, - говорит начальник Чирчикской городской налоговой инспекции Шухрат Зуфаров. - Наши специалисты подсчитали, сколько времени экономит предприниматели после отмены ежемесячной отчетности. Цифры оказались потрясающими! Если раньше предприниматель приходил в различные инстанции 17 раз в месяц, то теперь лишь один раз. А 13-процентный единый налог разве не сыграет на руку предпринимателям? Добавим, что теперь все спорные вопросы, в том числе и с государственными учреждениями, предприниматель может разрешать в судебном порядке. Одним словом, новые документы, которые уже вошли в силу, дают свободу предпринимательству и помогут классу деловых людей всесторонне развиваться.

Региональный семинар, в котором приняли участие предприниматели Бостанлыкского и Кибрайского районов, города Чирчика, несомненно сыграет положительную роль в становлении и развитии предпринимательского класса в Ташкентской области.

Акрам Ташкенбаев.
Соб.к. "Правды Востока".
Ташкентская область.

ЦЕЛЕБНАЯ ПРОДУКЦИЯ «МЕХРИГИЕ»

Продукция малого предприятия «Мехригие» в Учкуринском районе хорошо известна не только в области, но и в стране. На трех гектарах земли работники предприятия выращивают лекарственные растения, привезенные из Индии, Китая и других стран. На сегодняшний день ИП производит 44 наименования лекарственных средств из 33 видов растений. При этом специалисты предприятия тесно сотрудничают с учеными страны. Экологически чистая продукция «Мехригие» своим качеством и низкими ценами уже завоевала популярность у покупателей.

М.Сулейманов.
Корр. УзА.

ООО «SVETMET-SERVIS»

СООБЩАЕТ

об уменьшении уставного фонда с 259 902 500 сумов на 30 375 200 сумов.
Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления.
Телефон 137-49-06, факс 137-12-85.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФОНДА РАЗВИТИЯ «ИНСТИТУТ ЕВРАЗИЙСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ» И «КАВКАЗСКИЙ ИНСТИТУТ ДЕМОКРАТИИ»

ОБЪЯВЛЯЮТ об учреждении литературной «Русской премии»

В оргкомитет премии входят представители фондов, Союзов писателей и Славянских университетов стран Закавказья и Средней Азии.

В состав жюри «Русской премии» входят известные писатели, критики, издатели России, Закавказья и Средней Азии.

«Русская премия» ежегодно присуждается авторам прозаических литературных произведений на русском языке, являющимся гражданами стран Закавказья и Средней Азии. В конкурсе могут участвовать представители всех национальностей, без возрастных ограничений. Победитель получает премию в размере 3 000 долларов США и право заключить с учредителями договор на издание своей книги.

Правом выдвижения рукописей обладают издательства, СМИ, общественные организации, литературные критики, обозреватели, а также сами авторы работ. К рассмотрению принимаются тексты, опубликованные в сети Интернет или подписанные в печать не ранее 15 февраля 2005 года, а также рукописи. Обязательным условием является указание почтового адреса и контактных телефонов автора произведения.

Срок подачи произведений на конкурс - до 1 декабря 2005 года.

Телефон оргкомитета в Москве:
+7 (095) 225-39-35, доб. 248.
E-mail: info@russpremia.ru

Vacancy announcement # 158/2005

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of **ICT Specialist** for the joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Enhancing Legislative and Institutional Capacities of the Parliament".

Duty Station: Tashkent, Uzbekistan
Duration: 3 months (subject to satisfactory performance) with possible extension to 1 year or more

Background

The key objectives of the project are:

- (1) facilitating a more productive legislative environment through modernization and development of information resources and providing easier access to legal and other relevant information;
- (2) capacity building of the parliamentarians and staff (secretariat) to make maximum use of the information resources;
- (3) broadening the experience of the Parliamentarians and the secretariat through consultative services, interaction with parliaments of other nations, and other training programs;

Post Profile

Under the direct supervision of the Project Manager and overall guidance of the National Project Coordinator and Head of Good Governance Unit of UNDP, the ICT Specialist will be responsible for the satisfactory achievement of the entrusted tasks, as described below.

- Jointly with the LAN Manager of the Project conduct E-readiness assessment of the ICT needs and overview of the existing information assets and services;
- Participate in drafting the procurement plan and compiling technical specifications for the equipment procured under the project;
- Coordinate development of databases
- Develop training plan on ICT tools and organize trainings on use of ICT tools and software
- Development of the concept of the website and policies to support its proper development, content formulation, uploading, and maintenance
- Coordinate content management for the website and analyze website statistics
- Development of the concept on intranet and establishment of policies
- Development of the concept on electronic library;
- Facilitate training on use of introduced databases by MPs and secretariat staff of the Legislative Chamber;
- Close cooperation with the MPs and secretariat staff of the Chamber, including the National consultants recruited for the implementation of specific activities within the project;
- Perform other duties related to the scope of work as required.

Professional Requirements:

- University degree in one of the following areas: ICT, Telecommunications or Business Administration and Economics;
- Proven track of at least 3 years of work experience in the field of IT; experience with an international organization is an asset;
- Good knowledge of Windows Server products family;
- Good knowledge of *nix operation system;
- Good ability in partnering and networking and ability to work in a team;
- Excellent interpersonal and cross cultural communication skills;
- Fluency in written and spoken English, proficiency in Uzbek and Russian.

Application Process: The applicants should submit completed UN Personnel History Forms to the reception of the UNDP Office in Uzbekistan located at 4, T. Shevchenko St., 700029, Tashkent in sealed envelopes with the indication of vacancy ID (158/2005). Blank UN Personal History Forms are available at the reception of the UNDP Office on the above address. The electronic version of a UN Personnel History Form can be downloaded from <http://www.undp.uz>. (Job Opportunities Section) and submitted via jobs.uz@undp.org with clear indication of the vacancy ID (see above) in the message subject line.

The deadline for submission of application is COB October 23, 2005. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Only short-listed candidates will be notified. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Vacancy announcement # 157/2005

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of **Local Area Network (LAN) Manager** for the joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Enhancing Legislative and Institutional Capacities of the Parliament".

Duty Station: Tashkent, Uzbekistan
Duration: 3 months (subject to satisfactory performance) with possible extension to 1 year or more

Background

The key objectives of the project are:

- (1) facilitating a more productive legislative environment through modernization and development of information resources and providing easier access to legal and other relevant information;
- (2) capacity building of the parliamentarians and staff (secretariat) to make maximum use of the information resources;
- (3) broadening the experience of the Parliamentarians and the secretariat through consultative services, interaction with parliaments of other nations, and other training programs.

Post Profile

Under the direct supervision of the Project Manager and overall guidance of the National Project Coordinator and Head of Good Governance Unit of UNDP, the LAN Manager will be responsible for the satisfactory achievement of the entrusted tasks, as described below.

- Jointly with the ICT Specialist, conduct e-readiness assessment of the ICT need and overview of the existing information assets and services;
- Draft the procurement plan and compile technical specifications for the equipment procured under the project;
- Supervise installation of IT equipment, ICT tools, software, antivirus firewalls, internal corporate programs, back-up;
- Keep LAN system documentation up-to-date;
- Operate network utility procedures and troubleshoot network problems
- Develop and establish corporate information management systems and technology standards, guidelines and procedures;
- Establishment of information management systems (e.g. electronic distribution of draft legislation and receipt of comments, introduction of feedback channels between Parliament of public, on-line discussion of draft legislation, and other);
- Supervise development of website, intranet with relevant databases and their maintenance;
- Monitor development of the electronic library with ICT and web-based tools;
- Monitor modernization of the current local network and its further development;
- Organize workshops and trainings for the MPs and secretariat staff of the Legislative Chamber to enhance their skills on use of ICT tools, installed software and introduced databases, as well as research skills;
- Provide consultancy services and organize trainings for IT staff of the Legislative Chamber to maintain and further develop installed equipment and introduced ICT tools upon completion of the Project (i.e. maintenance and update of the Internet and Intranet portals, LAN management and other);
- Make research and follow-up on further development of informational infrastructure of the Legislative Chamber;
- Monitor and coordinate implementation of project activities by IT technician and national consultants on ICT development;
- Monitor the day-to-day implementation of relevant Project activities, analyze problems that hamper their implementation on IT and take appropriate measures so as ensure timely delivery of required inputs and achievements of measurable results;
- Closely cooperate with the MPs and secretariat staff of the Chamber, including the National consultants recruited for the implementation of specific activities within the project;
- Perform other duties related to the scope of work as required.

Professional Requirements:

- University degree in one of the following areas: ICT, Computer Science, Telecommunications or Business Administration;
- Proven track of at least 5 years of work experience in the field of LAN management; experience with an international organization is an asset;
- Good knowledge of Windows Server products family;
- Good knowledge of *nix operation system;
- Good experience in web projects development;
- Good ability in partnering and networking and ability to work in a team;
- Excellent interpersonal and cross cultural communication skills;
- Fluency in written and spoken English, proficiency in Uzbek and Russian.

Application Process: The applicants should submit completed UN Personnel History Forms to the reception of the UNDP Office in Uzbekistan located at 4, T. Shevchenko St., 700029, Tashkent in sealed envelopes with the indication of vacancy ID (157/2005). Blank UN Personal History Forms are available at the reception of the UNDP Office on the above address. The electronic version of a UN Personnel History Form can be downloaded from <http://www.undp.uz>. (Job Opportunities Section) and submitted via jobs.uz@undp.org with clear indication of the vacancy ID (see above) in the message subject line.

The deadline for submission of application is COB October 23, 2005. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Only short-listed candidates will be notified. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

O'ZSANOATQURILISHBANK

УЗПРОМСТРОЙБАНК - В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В государствах с рыночной экономикой широко используется практика потребительского кредитования, чему в немалой степени способствует принятие специальных законов и правительственных программ, предусматривающих регулирование отношений за счет массового распространения выдачи потребительских кредитов.

В нашей республике регулирование отношений, связанных с выдачей потребительских кредитов, осуществляется в соответствии с актами гражданского законодательства. Учитывая актуальность данного вопроса, на очередном заседании Олий Мажлиса Республики Узбекистан было проведено обсуждение и принят в первом чтении проект закона "О потребительском кредитовании".

Учитывая опыт развитых стран, а также оказывая всемерную поддержку отечественным производителям в реализации производимых ими товаров и услуг, обеспечении широких слоев населения пользования этими товарами и услугами, правительством республики был принят ряд важных документов, которые послужили основой для разработки проекта закона Республики Узбекистан "О потребительском кредитовании". Среди них - постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по ускорению реализации приоритетных направлений в сфере углубления рыночных реформ и дальнейшей либерализации экономики" от 10 марта 2005 года; постановление Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по совершенствованию налично-денежного обращения и сокращения внебанковского оборота" от 15 апреля 2005 года; Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по ускорению реализации приоритетных направлений в сфере углубления рыночных реформ и дальнейшей либерализации экономики" от 14 июня 2005 года.

Во исполнение этих законодательных актов Центральным банком Республики Узбекистан совместно с Министерством экономики, Министерством финансов, Министерством юстиции и коммерческими банками республики разработан проект закона Республики Узбекистан "О потребительском кредитовании", который предусматривает: стимулирование реализации потребительских товаров и услуг длительного пользования, производимых отечественными товаропроизводителями; обеспечение создания новых рабочих мест по производству потребительских товаров за счет увеличения спроса на их производство; удовлетворение спроса на потребительские товары и услуги путем выдачи потребительских кредитов для социальной защиты населения; обеспечение сокращения внебанковского оборота и совершенствование денежного обращения за счет уменьшения спроса на наличные деньги в результате погашения потребительских кредитов доходами населения; создание системы правового регулирования в области потребительского кредитования и дальнейшее расширение отношений между производителями и

покупателями потребительских товаров и услуг.

Принятие закона позволит усовершенствовать действующее в республике законодательство для создания благоприятных условий по предоставлению населению потребительских кредитов. Также закон будет способствовать развитию различных видов потребительских кредитов, стимулирующих покупательский спрос на товары отечественных производителей, активному участию товаропроизводителей и потребителей товаров (работ и услуг) в структурных преобразованиях экономики.

Крупнейший в республике универсальный банк - Узпромстройбанк - последовательно и на системной основе реализует мероприятия по расширению новых видов банковских услуг. Банк одним из первых в республике начал внедрять такой вид услуг для населения, как потребительское кредитование. Узпромстройбанком реализуются комплексные мероприятия, направленные на стимулирование и дальнейшее развитие предпринимательства. Так, по состоянию на 1 октября 2005 года субъектам малого бизнеса было предоставлено кредитов на общую сумму 14369,5 млн сумов, в том числе 10132,9 млн сумов направлены на осуществление проектов развития производства и расширения сферы услуг.

Отмечена положительная динамика роста выданных кредитов, который составил по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 133 процента.

За прошедший период банком сохранены приоритетные направления кредитования сегментов экономики, в соответствии с которыми: 37,5 процента кредитов направлено на развитие промышленности, 13,5 - сельского хозяйства, 30 - пополнение оборотных средств, 16,6 - строительства и сферы услуг и 2,4 процента - на другие отрасли.

Данная тенденция сохранена и в диапазоне выданных субъектам малого и частного предпринимательства микрокредитов, из общей суммы которых 50 процентов направлено на развитие промышленности, 37 процентов - сельского хозяйства, 10 процентов - строительства и сферы услуг и 3 процента - на другие отрасли.

За счет средств образованного спе-

циального Фонда льготного кредитования производственных микрофирм, малых и средних предприятий, дехканских и фермерских хозяйств, высокотехнологических и инновационных проектов в размере 8867,2 млн сумов предоставлено кредитов на общую сумму 15056,7 млн сумов, в том числе за 9 месяцев 2005 года - 3370,2 млн сумов. Выданные субъектам малого бизнеса средства позволили создать более 3000 новых рабочих мест и произвести товаров народного потребления на сумму более 1800 млн сумов.

В целях дальнейшего стимулирования развития предпринимательства среди женщин вылавались кредиты также субъектам женского предпринимательства.

Все большую популярность в республике приобретает такой вид банковских услуг, как потребительское кредитование.

Потребительские кредиты предоставляются на приобретение автомобилей, жилищно-бытовых, радиоэлектронных товаров, компьютеров, мебели, предметов интерьера и других товаров народного потребления.

Узпромстройбанком с 2001 по 2004 годы были задействованы потребительские кредиты по вкладам "Ишонач" и "Умид". За этот период было выдано потребительского кредита на сумму более 16 млрд сумов.

В настоящее время Узпромстройбанком введен новый вид потребительского льготного кредитования для более полного удовлетворения нужд населения по накопительному вкладу "Кафолат плюс". Надеясь, что этот вид кредитования заинтересует многих покупателей, т.к. процентная ставка по нему снижена до 11 процентов годовых вместо действующей ранее 18-20 процентов.

Кредиты выдаются на три года, сумма первоначального вклада должна составлять не менее 50 процентов от суммы приобретаемого товара.

Следует отметить, что заемщику необходимо предоставить в банк минимальный пакет необходимых документов. На 1 октября 2005 года на потребительские цели были предоставлены кредиты более 5,5 тыс. клиентам на сумму свыше 33 млрд сумов. Всего с начала периода выдано потребительских кредитов на сумму более 46 млрд сумов.

Узпромстройбанк - надежный финансовый посредник между покупателями и производителями товаров по предоставлению потребительских кредитов.

Приглашаем воспользоваться услугами Узпромстройбанка. Наш девиз: «Знают многих - выбирают лучших!»

Управление кредитования малого бизнеса и управления стратегией маркетинга.

УЗБЕКСКОЕ КИНО - НА ЭКРАНАХ МИРА



Наши фильмы популярны не только в стране, но и пользуются признанием на престижных международных фестивалях.

Так, на международном кинофоруме «Киношок-2005», который прошел в сентябре нынешнего года в российском городе Анапа, художественная лента узбекских кинематографистов «Эркак» («Мужчина») была удостоена приза в номинации «Лучший сценарий». А на состоявшемся 16-25 сентября в японском городе Фукуока международном фестивале стран Азии фильм «Дилхирож» был тепло принят зрителями и кинокритиками.

Вот что рассказал один из сценаристов, известный писатель Эркин АГЗАМ:

Фильмы «Эркак» и «Дилхирож» созданы в сотрудничестве с талантливым режиссером Юсуфом Разыковым. Именно он заинтересовал меня миром кино и привлек к написанию киносценариев.

Обе ленты снимались в Байсунском районе Сурхандарьи. Редко где еще встретишь подобную природу, людей, своеобразные традиции и обычаи. «Дилхирож» - это фильм о всепоглощающей любви, ее торжестве. В ходе демонстрации ленты на экранах нашей страны она вызвала различные мнения. За рубежом ее приняли очень хорошо. Подтверждением служит то, что она куплена телекомпаниями Германии и Франции.

Кроме того, именно фильм «Дилхирож» был отобран для участия в международном кинофестивале стран Азии, который состоялся 16-25 сентября в японском городе Фукуока. На нем демонстрировались

фильмы из двадцати пяти стран мира. Следует отметить, что Узбекистан был единственным участником кинофорума из СНГ. Как уже говорилось, наша лента была очень тепло встречена как кинематографистами, так и зрителями.

Еще нас порадовало то, что по рекомендации жюри фестиваля «Дилхирож» был куплен Японским музеем кино, собирающим лучшие фильмы из разных стран. Когда мы посетили музей, нам рассказали, что благодаря специальной технологии киноленты могут храниться здесь четверть века без ущерба для качества. Тогда мы пошутили, мол, в ближайшие двести лет приедем в музей и проверим состояние своего фильма. На что находчивые японцы ответили нам, что через двести лет они создадут технологию, позволяющую хранить фильмы вечно.

Второй фильм, хотя и называ-

ется «Эркак», на самом деле не о мужчинах. Он рассматривает проблемы человеческого достоинства, совести, чести. Картина пронизана идеей о том, что человек, несмотря на все пережитые, жизненные трудности, сложное время, обязан сохранять главные качества - совесть и честь. Может быть, именно поэтому на международном кинофестивале «Киношок-2005» сценарий фильма был признан лучшим в своей номинации.

На состоявшемся в Москве в июле нынешнего года 27-м международном кинофестивале фильм «Эркак» был также удостоен специальной премии конфедерации кино клубов России - приза «За поэтическое отображение национальной темы» и награжден специальным дипломом. Как известно, участие фильма в конкурсной программе само по себе уже является большим достижением. К примеру, члены жюри Московского международного кинофестиваля отобраны на конкурс лишь семнадцать из более чем ста представленных картин. А сейчас нашей лентой заинтересовались организаторы кинофестивалей в Италии и ряде других государств.

Пользуясь случаем, хотел бы отметить следующее: всесторонняя поддержка государством национальной киноискусства в Узбекистане вызывает у зарубежных кинематографистов восхищение и даже некоторую зависть.

Отрадно, что наши фильмы демонстрируются на престижных международных фестивалях, более того, отбираются для конкурсной программы и занимают призовые места. Это еще одно свидетельство того, насколько большое значение придают в нашей стране искусству кино.

НЕОКЛАССИЦИЗМ НА КЛАССИЧЕСКОЙ СЦЕНЕ

Начало нового театрального сезона в ГАБТе имени Навои порадовало таджикских зрителей замечательным подарком - премьерой романтического балета-сказки «Хумо». Музыка к спектаклю написал заслуженный деятель искусств Узбекистана Анвар Эргашев.

Эту работу можно считать его первой в жанре балета. Перу маститого маэстро принадлежит целый ряд симфонических произведений, сценическому же предшествовали различные опыты в жанре детского мюзикла.

Балет «Хумо» на либретто Владимира Сергеева весьма необычен. Скорее всего его можно отнести к неоклассической ветви узбекского балета, где живое дыхание восточной легенды, рассказанное современным языком, стало основной стилистической приметой произведения. Музыкальная ткань, рожденная на богатой национальной почве, современными интонациями и образует тем самым органическое целое. В этом, думается, заключено одно из неоспоримых достоинств «Хумо». В оркестровой палитре органичны искания национальной школы и ведущих композиторов минувшего столетия.

В постановке участвуют лучшие хореографические силы балетной труппы. Ее осуществил народный артист Грузии, лауреат государственной премии, профессор Георгий Алексидзе. Нужно обладать огромным талантом, чтобы раскрыть извечную любовную тему неизбитым, пластически выразительным языком. И в этом постановка Алексидзе поражает одухотворенностью. Национальные элементы, вкрапленные в пластическую ткань балета, создают как бы незримую основу, над которой витает вечное юное сказание о любви двух сердец, побеждающей все препоны. Любовь девушки-птицы Зулейхи и талантливого гончара Заргара, чистого душой, одерживает верх над всеми испытаниями.

Пленяют своим высоким мастерством вдохновенная Зулейхо - Н.Хамраева, Заргар - Э.Меналиев, могущественная птица Хумо (заслуженная артистка Узбекистана Н.Хасанова). Творческой группе постинте удалось всецело проникнуться высоким стилем произведения Эргашева и донести до зрителей огромный поэтический смысл балета. И потому так великолепен кордебалет (главный балетмейстер театра - народный артист республики И.Юсупов).

В сценической версии «Хумо» используются элементы и приемы театра кукол, искусство введенные во второе действие, которые еще раз подчеркивают национальную почву спектакля. Оживляет драматургию балета введение детских образов - их танцы во втором и пятом действиях как бы переносят сценический ряд на второй план, дополнительно поэтизируя пластику спектакля.

Декорации, мастерски выполненные художником-постановщиком, заслуженным деятелем искусства Грузии Ю.Гегешидзе, акцентируют внимание на происходящем действе. Они отвечают общему направлению балета, в русле со сценическим оформлением и костюмами действующих лиц, выполненные лауреатом премии «Олтин Хумо» К.Якубовича.

Огромная творческая работа, проделанная постановщиками, не прошла даром - спектакль удивляет, чарует, заставляет задуматься над животрепещущими и вечными проблемами. Весь спектакль проходит на одном дыхании, одной поэтической ноте.

Наталья Комаха. Музыковед.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комн. 445. Назвала Усманова. Корр.УзА

СТАДИОН

НАГРАДЫ, ПРИЗЫ...

КРУГ ПОЧЕТА НА ГАНГЕ

Так зовут лошадь известного узбекского конюха Юдашева, с которой он завоевал главный приз в упражнении М-150 на традиционном турнире сильнейших конников стран СНГ в Москве.

Сильную конкуренцию признанным фаворитам - представителям сборной России - оказал и другой наш земляк - Азиз Салыков, абсолютный чемпион первенства Центральной Азии. На жеребце Реле он стал вторым в упражнении М-130. Уступил совсем немного победителю.

Большого ожидали от мастера спорта международного класса Анны Лысык, уже имеющей немалый опыт. Выступив в двух видах программы на Груме, Анна оказалась на финише только четвертой и шестой. В целом зарубежные эксперты дали высокую оценку мастерству узбекских наездников.

До конца сезона нашим конникам предстоит выступить еще в ряде турниров, чтобы основательно подготовиться к Азиатским играм-2006 в Катаре. В столь престижных соревнованиях они будут участвовать впервые, если спонсоры и дальше их поддержат. Конный спорт - дорогостоящий вид, но, как говорят специалисты, не только престижный, но и «медалеёмкий».

ПРИЗНАНИЕ АВТОРИТЕТА

На чемпионате мира по универсальному бою, который прошел в Санкт-Петербурге с участием команд из 35 стран, сборная Узбекистана заняла третье место в общем зачете, пропустив вперед лишь представителей России и Украины. Несомненный успех земляков.

Это достижение могло быть и весомее, если бы немного повезло в финале Атаму Мирзаеву. Но сказались судейские пристрастия. К тому же после преодоления полосы препятствий Атаму вышел на ринг несколько уставшим. Узбекистанец поднялся на вторую ступеньку пьедестала почета.

В активе национальной сборной еще и три бронзовые награды. Призерами стали также известные наши уинифайтеры, как

Алобхан Камалов, Алишер Абдуллаев и Нуриддин Нуриддинов. Свою лепту в общекомандный зачет внесли также Суннат Ильясов, Темурамлик Юнусов и Ахат Юсупов.

В рамках мирового первенства состоялось заседание исполнительного комитета Азиатской федерации универсального боя, на котором единогласно руководителем этой континентальной спортивной организации избран таджикец Сардор Ташходжаев.

Это свидетельствует о высоком авторитете узбекской школы универсального боя, - заявил Сардор Аманович. - Можно констатировать, что уинифайт сегодня является одним из самых динамично развивающихся видов спорта и не имеет альтернативы, так как синтезирует боевые единоборства - самбо, дзюдо, джуджитсу, кикбоксинг с элементами метания холодного оружия, стрельбы, действий на армейском полигоне. Развитие универсального боя в Узбекистане будет способствовать качественной подготовке молодых спортсменов, желающих вступить в ряды специальных подразделений по борьбе с терроризмом.

Ташходжаев также сообщил, что в середине ноября в Самарканде состоится первый международный турнир по этому виду спорта в республике. Заявки на участие подали команды почти из тридцати стран.

ПЕРВЫЕ, НО НЕ ПОСЛЕДНИЕ

Три дня продолжался на площадке спортивного комплекса NBU первый турнир по мини-футболу среди 14-и любительских команд различных фирм, компаний и совместных предприятий. Организаторы футбольного праздника - компания «Di sport» в лице менеджера Торгового дома «Union Space» Андрея Аеева, а также Ассоциация футзала Узбекистана.

Первое место, как и ожидалось, заняла команда представительства транснациональной компании «DHL», которая в финале обыграла служащих фирмы «Восток» со счетом 2:0. Призерами стали и работники «Сархума», одолевшие футболистов совместного предприятия «Бостанлык сут».

Впрочем, без наград не осталась практически ни одна команда. Партнеры тур-

нира учредили различные призы по многим номинациям. «Coca Cola» вручила подарки «За самый красивый гол» и «За волю к победе», «BOSCH» поблагодарил судейскую бригаду, организаторы отметили призами лучших игроков по линиям - вратаря, защитника, хавбека и форварда.

«Di sport» прилагает немало усилий для популяризации активного образа жизни и мини-футбола в частности, - сказал сотрудник этой компании Шавкат Раулов. - Зимой этого года мы провели в Чимгане состязания «Salomon Cup-2005», в которых участвовали свыше пятидесяти любителей горных лыж. Кстати, они опробовали новое снаряжение фирмы «Саломон», которое поступит в продажу только в начале следующего года. Для членов их семей и друзей организовано большое развлекательное шоу.

Подобные соревнования-турниры не только сплачивают корпоративный дух сотрудников, связанных общими интересами, но многим дают и путевку в большой спорт. Например, из команды «DHL» некоторые ребята приглашены в клуб высшей лиги.

Это первые соревнования как по горнолыжному спорту, так и по футболу среди любителей, но, думаю, не последние. Наша компания продолжит дальше начатую работу.

КУБОК «МЕХРЖОН-СПОРТА»

Прizes, подарки, памятные сувениры получили почти сто воспитанников детских домов «Мехрибонлик» Ташкента и Чирчика, участвовавшие в футбольном турнире, организованном на базе армейского стадиона МХСК Республиканским благотворительным фондом «Mehrijon sport» совместно с Центральным советом добровольного спортивного общества «Ешлик» и Фондом развития детского спорта Узбекистана.

Матчи были настолько упорными, что победитель и призеры были определены только после серии одиннадцатиметровых ударов. Это говорит о том, что ребята хорошо подготовились к матчам, регулярно тренируясь. Поэтому и переходящий кубок «Мехржон-спорта», завоеванный в столь упорной борьбе, оказался особенно желанным для мальчишек таджикского детдома №22.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

МАЛЫШИ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ

Программа общественной и гуманитарной помощи (СНАР), финансируемая правительством США, совместно с Ташкентским городским детским домом ребенка провела церемонию вручения гуманитарного груза. Основным инициатором мероприятия выступила группа «Mom's H.O.P.E.», работающая при посольстве США в Узбекистане.

Программа общественной и гуманитарной помощи (СНАР) является программой предоставления гуманитарной помощи в виде одежды, школьных и офисных принадлежностей, продуктов питания, медицинских принадлежностей и оборудования.

Церемония вручения проходила в Ташкентском городском детском доме ребенка, где участникам была предоставлена возможность наглядно увидеть игрушки, которые прибыли в Узбекистан.

Церемонии открыла глава представительства «Counterpart International» в Узбекистане Анна Саакян. Директор Программы СНАР Камол Хусанов рассказал о ее деятельности и сообщил, что с 1997 года в Узбекистан было доставлено гуманитарной помощи на сумму 80000000 долларов США.

Ташкентскому городскому детскому дому ребенка были переданы игрушки для детей в возрасте до трех лет, Дому милосердия № 24 - для детей в возрасте от трех до двенадцати лет. Международной организацией «ЭКОСАН» вручены футболки. Дары в виде футболок получили и специализированные школы-интернаты № 100 и 101.

Ольга Фазылова.

ИНТЕРНЕТ-САЙТ МУЗЕЯ

Как-то однажды иностранный гость при посещении Термезского археологического музея воскликнул: «Этот музей - чудо Азии!»

Сурхандарьинский оазис широко известен своими редкими археологическими находками, еще не изученными территориями, вызывающими интерес в историческом и культурном плане. Не так давно археологический музей открыл свой сайт в Интернете, в котором размещена информация на узбекском, русском, английском и немецком языках. На сегодняшний день 36 стран мира используют этот сайт. Особенно большой

интерес к нему проявляют историки и археологи таких стран, как Китай, Япония, Германия, Россия, Франция, Италия. С каждым годом растет и число туристов, желающих непосредственно посетить залы музея.

Чари Тухтаев. Корр. УзА.

Узбекско-нидерландское СП ОАО «Meliotransqurilish». Сообщения о существенных фактах. Порядковый номер сообщения - 02. Факты, повлекшие разовое увеличение стоимости активов эмитента более чем на 10 процентов. Факт, повлекший разовое увеличение стоимости активов эмитента более чем на 10 процентов: приобретение дорожной строительной техники (асфальтоукладчик ВВ670F, асфальтоукладчик MF665WD, виброток серии 100VS2-611); дата наступления факта, повлекшего разовое увеличение стоимости активов эмитента более чем на 10 процентов: 22 сентября 2005 года; величина активов эмитента на начало года, предшествующего месяцу, в котором наступил соответствующий факт: на 1 января 2005 года величина актива - 1 423 666,0 тыс. сумов; изменение величины активов эмитента: в абсолютном соотношении - 269 464,02 тыс. сумов, в процентном соотношении - 18,93 процента. Порядковый номер сообщения - 04. Факты разовых сделок эмитента, размер которых либо стоимость имущества по которым составляет более чем 10 процентов от активов эмитента по состоянию на дату сделки. Полное фирменное наименование и местонахождение (почтовый адрес) контрагента и выгодоприобретателя по сделке: контрагент - ООО «G.C.B. Engineering & Consultance B.V.». Местонахождение: Нидерланды. Выгодоприобретатель - узбекско-нидерландское СП ОАО «Meliotransqurilish». Местонахождение: Кашкадарьинская область, Каршинский район, г.Бешкент. Стоимость активов эмитента на дату совершения сделки: 1 423 666,0 тыс. сумов. Дата совершения сделки: 22 сентября 2005 года. Описание сделки: приобретена дорожная строительная техника (асфальтоукладчик ВВ670F, асфальтоукладчик MF665WD, виброток серии 100VS2-611).

В целях увеличения заинтересованности населения в хранении своих свободных денежных средств в банках и учитывая спрос и предложения вкладчиков. НАРОДНЫЙ БАНК ПРЕДЛАГАЕТ ОЧЕРЕДНЫЕ НОВЫЕ ВКЛАДЫ «ЯНГИ-ЙИЛ СОВФАСИ», «ФАРОВОН», «МАРЖОН». «ЯНГИ ЙИЛ СОВФАСИ» - краткосрочный выигрышный вклад, срок хранения - 3 месяца, первоначальный взнос - 10 000 сумов. Тираж розыгрыша состоится в январе 2006 года в городе Нукус. Максимальная сумма денежных выигрышей - 1 000 000 сумов. «ФАРОВОН» - краткосрочный вклад, срок хранения - 3 месяца, процентная ставка - 35% годовых, первоначальный взнос - 100 000 сумов. «МАРЖОН» - краткосрочный вклад, срок хранения - 6 месяцев, процентная ставка - 32% годовых, первоначальный взнос - 50000 сумов. Денежные средства во вклады принимаются во всех учреждениях Народного банка. Храните и преумножайте свои деньги в надежном банке! ПРОГНОЗ ПОГОДЫ На 12-13 октября По территории республики переменная облачность, местами возможен кратковременный дождь. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 1-6 тепла, днем - 8-13. В Ташкенте 12-13 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 18-23. По горным районам республики - переменная